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През 2018 г. се навършват 65 години от създаването на специализирана 
катедра в областта на библиотечно-информационните науки, която наследява 
традициите в преподаването на библиотековедски дисциплини в Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“ и предопределя развитието на препо­
даването на дисциплини в областта на информационните науки, чиято зна­
чимост е все по-осезателна и видима в съвременното информационно или 
дигитално общество, в което уменията и знанията за управление, оценка, ор­
ганизиране, търсене и достъп до информация са жизнено определящи.

През 2018 г. бяха проведени различни събития, които представят разноо- 
бразната дейност на преподавателите и студентите в катедра „Библиотекозна­
ние, научна информация и културна политика“ и връзките на университетско­
то образование с практиката, очакванията на работодателите и на широката 
общественост.
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Кръгла маса „Библиотечно-информационното образование -  между кон­
серватизма и отвореността “, 23 април 2018, Нова конферентна зала, Со­
фийския университет „ Св. Климент Охридски “.

В Международния ден на книгата и авторското право доц. д-р Илко Пене- 
лов откри форума и отбеляза, че в този ден е удачно да се говори за теми, кои - 
то са генетически свързани с проблемите на книгата, на отношенията, които 
тя създава между отделни гилдии, както и да бъде включена темата за библи­
отечно-информационното образование.

„Днешната дата е подходяща да поставим началото на отбелязването на 
65-та годишнина от създаването на катедрата „Библиотекознание, научна ин­
формация и културна политика“, тъй като именно през месец април е назначен 
първият неин ръководител проф. Тодор Боров“, отбеляза още доц. Пенелов.

Търсенето на баланс между установените традиции и изискванията на про­
менената информационна инфраструктура е основното предизвикателство 
пред развитието на специалността „Библиотечно-информационни науки“ в 
близко бъдеще. Основните теми, по които на форума бяха търсени различните 
гледни точки, са свързани с дисциплинарната ориентация на библиотечно-ин­
формационното образование; диференциацията между преподаваните дисци­
плини в бакалавърските и магистърските учебни планове; възможностите за 
международно сътрудничество в областта на библиотечно-информационното 
образование; професионалната реализация на дипломираните студенти и др.

В кръглата маса участваха както преподаватели в направление „Обществе­
ни комуникации и информационни науки“, така и практици и специалисти с 
управленски опит.

Представяне на труда на доайена на специалността проф. дфн Ани Гер­
гова, „Книжовността на Българското възраждане“, 23 април 2018, Нова 
конферентна зала, Софийски университет „ Св. Климент Охридски“
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„Книжовността на Българското възраждане“ е пос­
ветена на българската книжовна култура през възрож­
денската епоха, но хронологически проследява много 
по-дълги процеси и ефекти, предизвикани от създаде­
ната доосвобожденска традиция. Авторката е известна 
със своите изследователски приноси в полето на исто­
рията на книгата и четенето. Проф. Гергова е и дългого­
дишен преподавател по тази дисциплина в Софийския 
университет -  в специалностите „Библиотечно-инфор­
мационни науки“ във Философския факултет и „Кни­
гоиздаване“ във Факултета по журналистика и масова 
комуникация.

Внушителният том е включен в поредицата „Университетска библиотека“ 
на Университетското издателство „Св. Климент Охридски“. Той е резултат от 
трайни научни интереси. Изданието е особено полезно за студенти и всички, 
които проявяват интерес към историята на българската печатна книга.

Събитието бе открито от модератора проф. Красимира Даскалова, която за­
яви, че проф. Гергова е посветила значителна част от своята професионална и 
изследователска дейност на Българското възраждане. Тя изрази задоволство­
то си, че сред присъстващите в залата са и колеги, занимаващи се с периода 
на Възраждането, но не от гледна точка на историята на книгата, а от гледна 
точка на литературата и културната история. „Това е едно интердисциплинар­
но поле, с което е свързана историята на книгата. Историята на книгата през 
Българското възраждане е предпочитан период за изследване“, каза Краси­
мира Даскалова. Тя припомни, че в този период започва българското книго­
печатане и през 1806 г., с „Неделника“ на Софроний Врачански, се появява 
новобългарската печатна книга.

Доцент Георги Вълчев, заместник-ректор на Софийския университет, из­
рази задоволството си да присъства на представянето на книгата на проф. Гер - 
гова. Той я нарече фундаментален труд, защото е плод на дългогодишните и 
усилия в това поле. „От събраното в тази книга личи онзи плам, онова голямо
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дело, което успяват да направят книжовниците ни през Възраждането, съз­
давайки най-важното -  пиетета към книгата, към написаното слово“, посочи 
заместник-ректорът.

Доц. Вълчев подчерта, че книгата е структурирана по начин, който обхва­
ща всички важни теми, свързани със създаването на литературата, с превода 
на литература, с авторските права, с промяната на авторското самосъзнание. 
По думите му, това действително е много сложен период -  време, в което за­
едно с преоткриване на античното наследство, на съвременните настроения, 
които витаят в Европа, се увличаме и по новите жанрове. Тогава са първите 
преводи на научната фантастика. Огромно поле, в което българските книжо­
вници и автори се вписват абсолютно органично и показват големия заряд, 
който носи културата ни, макар и съхранен основно на фолклорно ниво. „Това 
е едно магично време, в което авторите успяват да направят най-важното -  
книгата от предмета на лукс да стане задължителен елемент от бита на про­
светеното население, от ежедневния начин на живот на хората, където дори и 
неграмотните и нечетящите с удоволствие са се доверявали на младите и са 
правели семейни и колективни четения през Възраждането“.

Заместник-ректорът припомни, че това е и период, в който се сформират и 
първите библиотеки и личните колекции. „Това е възлов за цялата ни послед­
ваща култура период и професор Гергова е успяла изключително увлекателно 
и методично да покаже всичко това в своя труд“, каза още доц. Вълчев. По ду­
мите му, авторката е направила това по начин, който позволява фрагментира­
но да се чете и да се влиза в отделните теми, изхождайки от обема на книгата.

В края на приветствието си доц. Вълчев изрази мнението си, че трудът е на 
проф. Гергова е фундаментално изследване, на което човек само може да се 
поклони и благодари на авторката.

Книгата бе представена от проф. Боряна Христова, която поздрави при­
състващите с Международния ден на книгата и припомни, че на този ден е 
била издадена една от най-прочутите книги в света -  „Дон Кихот“. Тя бла­
годари на проф. Гергова за днешния книжовен празник и за всички усилия, 
които е положила в полето на книгата през своя живот.

76



По думите на проф. Христова, това е една книга-житейска равносметка, 
обобщение на дълги години работа в полето на историята на книгата и че­
тенето и на възрожденската българска култура. Книга, в която се откриват 
и преоткриват редица истини и хипотези, някои се отричат, а други се пре- 
потвърждават. „Авторката я пише с вярата в общополезността на влаганите 
усилия и като наистина героичен опит да въздейства на всички нас и най-вече 
на младите читатели, на настоящите и бъдещите читатели“, изтъкна проф. 
Христова.

Според нея книгата звучи много съвременно и отпраща към днешния ден, 
написана е не само за специалисти, а за широк кръг читатели и всички, които 
се интересуват от историята на нашата книжовна култура.

Проф. Боряна Христова подчерта, че проф. Гергова не се е ограничила само 
с възрожденския период, а е започнала с ръкописната книга през периода на 
Османското владичество и завършва с годините много след Възраждането, за 
да проследи перспективите, които Възраждането е дало за развитието на кни­
гата в България. Трудът съдържа стотици имена, което я прави и справочник 
по въпроса за възрожденските книжовници, подчерта проф. Христова.

Изданието започва с обзор на ръкописната книга и делото на Софроний 
Врачански, засяга интересния и все още нерешен въпрос за прехода от ръ- 
кописна към печатна книга. Отделено е специално внимание на първите из­
датели и книжари, на книгоиздаването. Проф. Христова обърна внимание на 
главата за първите научни издания на възрожденците ни и за защитите на 
първите български дисертации в чужди университети и посочи, че книгата 
има изключително ценно приложение от биографични справки с имена на 
над 100 лица, завършили медицина преди Освобождението.

По думите й, в труда са представени и новите идеи и съвременната исто­
рия на книгата, свързани с предвъзрожденското и възрожденското развитие 
на българската книжовност. Тя посочи, че авторката е обърнала сериозно вни­
мание на поврата в обществения живот и книгоиздаването след 9 септември 
1944 г. и на днешния период -  на демонополизация на книгоиздаването и 
преход към пазарни принципи.

В изказването си проф. Христова отбеляза, че ценен е подробният и точен 
именен показалец, с който разполага книгата и добави, че са цитирани огро­
мен брой изследвания.

Проф. Валери Стефанов, директор на Университетското издателство „Св. 
Климент Охридски“, отбеляза в приветствието си, че поне от четвърт век по­
знава изследванията на проф. Гергова върху културата на Българското въз­
раждане и книжовността на българската нация и е респектиран от тях. Той 
добави още, че е респектиран и от проф. Гергова, от начина, по който е общу­
вал с нея, от знанието, което тя носи, от начините, по които го преподава на 
своите студенти.
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„Приемам тази книга като обобщение на нейния преподавателски опит, на 
нейния професионален път. Убедително обобщение, защото тя се е посветила 
на нещо, което е забележително в историята на България -  това как от един 
неук народ бавно, започва да се ражда народ, който е устремен към знанието, 
към светлината на знанието, който започва да се идентифицира като възроден 
народ и да очаква светли бъднини “ каза проф. Стефанов и обобщи, че книга­
та на проф. Гергова ни представя този народ, който е преминал през запозна­
ването си със словото, през вярата си в словото, през надеждата си, че словото 
ще му даде ново бъдеще.

Двувековна национална книжовна култура -  това е темата на тази книга 
и тази книга е наистина забележителна с това, че тя носи паметта на тази 
надежда на една нация, добави още директорът на Университетското изда­
телство и благодари на проф. Гергова за направеното за българската книга и 
българската книжовна култура.

Проф. Ани Гергова изрази радостта си да бъде сред хората, с които е ра­
ботила, с които се надява да продължи своите контакти и които ще готвят 
обучението на обучителите по книжовност. Тя благодари на всички, които с 
разбиране и с желание биха работили и в бъдеще в областта, която винаги е 
била убедена, че е много важна за отделния човек и за обществото като цяло. 
Благодари на Философския факултет, на Университета, на Университетското 
издателство и на Катедрата по библиотекознание, научна информация и кул- 
турна политика и пожела на всички да запазят почитта към големите доброде­
тели, които носи нашето Възраждане.

Обръщайки се към най-младите си колеги, тя ги призова да четат не само 
електронната информация. Нужно е и да има и премисляне, оценка и балан­
сиране на изводите. Тя припомни посланието на Умберто Еко -  запомняйте, 
мозъкът закърнява, ако постоянно не се поддържа с памет.

Юбилейна научна сесия „ 65-години от създаването на катедра „ Библи­
отекознание, научна информация и културна политика" в СУ „ Св. Климент 
Охридски", 17 май 2018, Софийския университет „Св. Климент Охридски", 
Аула.
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В рамките на традиционните Майски дни на културата на Алма матер, на 
17 май 2018 г., с юбилейна научна сесия бе отбелязана 65-та годишнина от 
създаването на катедрата по „Библиотекознание, научна информация и кул- 
турна политика“ на Философския факултет.

На събитието присъстваха заместник-министърът на образованието и на­
уката Деница Сачева, д-р Емилия Милкова, депутат от 44-то Народно събра­
ние, член на Комисията по културата и медиите към Народното събрание на 
Република България и член на Управителния съвет на Българската библиотеч­
но-информационна асоциация, заместник-деканът на Философския факултет 
проф. Соня Карабельова, ръководството на Университетската библиотека 
„Св. Климент Охридски“, преподаватели, студенти.

Юбилейната научна сесия бе открита от доц. д-р Милена Миланова, ръко­
водител на Катедра „Библиотекознание, научна информация и културна поли­
тика“. Тя припомни, че катедрата празнува дълголетната история на универ­
ситетското образование в областта на библиотечно-информационните науки 
в юбилейната 130-годишнина на Софийския университет. По думите й, този 
празник, изразен в цифри, звучи по следния начин: 95 години от преподава­
нето на библиотековедски дисциплини, 65 години от създаването на специа­
лизирана катедра и 25 години на специалност „Библиотечно-информационни 
науки“ в Софийския университет.

Доц. Миланова отбеляза, че през всички тези години са следвани най-до­
брите традиции, развивани са модели на българското висше образование в 
областта на библиотечно-информационните науки, създадени и утвърдени от 
проф. Тодор Боров.

„ Поддържаме високо конкурентно ниво на обучение, разширяваме, осъ­
временяваме и допълваме постоянно образователните си дейности като отго­
вор преди всичко на очакванията на обществото и на визията за бъдещето на 
образованието. Съчетаваме традиция и модерност, поддържаме и развиваме 
добри взаимоотношения и силни връзки с наши партньорски университети 
и катедри, национални и международни, както и с представители на различ­
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ни институции и организации, работодатели на нашите възпитаници ", каза в 
приветствието си доц. Миланова.

Тя заяви, че на първо място стои грижата за всички техни студенти -  ба­
калаври, магистри и докторанти и отбеляза, че преподавателите се гордеят 
с всяко тяхно постижение, следят всяка студентска активност и подкрепят 
всяка тяхна инициатива.

Доц. Миланова изрази своето задоволство, че в юбилейната година поста­
вят началото на нова специалност -  „Публични информационни системи“.

Заместник-деканът на Философския факултет проф. дфн Соня Карабельо- 
ва поздрави колегите си и гостите на научната сесия и подчерта, че в този ден 
се отбелязва празникът на Философския факултет. Тя припомни, че по-рано 
през деня възпитаниците на факултета, випуск 2017 г., са получили своите 
дипломи за завършена бакалавърска и магистърска степен на образование. По 
думите й, празникът е увенчан с юбилейното честване на катедра „Библиоте­
кознание, научна информация и културна политика“.

Проф. Карабельова не пропусна да отбележи, че в катедрата работят висо­
коквалифицирани и ерудирани учени, личности със силно влияние върху об­
ществените процеси като преподаватели, изследователи и експерти. Тя при­
помни имената на едни от най-изявените си колеги, работили и работещи в 
катедрата. Заместник-деканът подчерта, че катедрата се отличава с активното 
включване на студентите си от трите степени в своя научно-изследователски, 
културен и административен живот.

От името на Философския факултет проф. Карабельова отправи поздрав 
по повод празника на колегите си и изрази убеждението, че трябва да са горди 
с постигнатото досега и с оптимизъм да гледат в бъдещето.
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Д-р Емилия Милкова приветства присъстващите с празника и подчерта из­
ключително важната роля на катедрата за професионалните библиотекари. Тя 
поднесе своята благодарност за отлично подготвените кадри, които в послед­
ствие се реализират в библиотечната област в цялата страна. Д-р Милкова из­
тъкна, че години наред катедрата създава наука и има голям принос със своите 
изследвания и научни публикации.

Д-р Милкова прочете поздравителен адрес от името на г-жа Снежана Яне­
ва, председател на Българската библиотечно-информационна асоциация. В 
него тя изтъква, че разчитат на екипа на катедрата за решаването на някои от 
основните проблеми при формирането на политиките и стратегиите за разви­
тието на библиотеките, при реформирането на библиотечната система и пре­
одоляването на критичното състояние, свързано с персонала в българските 
библиотеки. Г-жа Янева изразява задоволството си от сериозността, спазва­
нето на стандартите за висок професионализъм в обучението на бакалаврите, 
магистрите и докторантите в катедрата и пожелава успех на всички в бъдещи­
те им начинания.

Д-р Емилия Милкова изтъкна в изказването си, че преподавателите и из­
следователите от катедрата имат голям принос за развитието на библиотечно­
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то сдружение и спомена колегите от катедрата, които са били председатели 
и членове на управителния съвет на Асоциацията. Тя благодари на всички, 
допринесли академичните знания и дух да се вселят в Българската библиотеч­
но-информационна асоциация.

Д-р Милкова връчи на доц. Милена Миланова почетния плакет на Асоци­
ацията и отправи своите благопожелания за много здраве и щастие на всички 
свои колеги.

Доц. Николай Михайлов, зам.-декан на Факултета по журналистика и ма­
сова комуникация, прочете поздравителен адрес от името на декана, препо­
давателския състав и възпитаниците на Факултета. Доц. Михайлов изрази и 
личното си вълнение и радост, че има възможност да присъства на този на­
истина специален ден -  празник както за катедрата, така и лично за един от 
най-изтъкнатите й представители -  проф. Симеон Недков. Празник също и за 
всички онези изследователи, посветили работата си на проблемите на инфор­
мацията, културното наследство, на библиотечното и музейното дело.

Доц. Михайлов отправи пожелания към колегите си да съхранят творче­
ския си дух и ентусиазъм и още дълги години да се радват на здраве и бодрост.

Юбилейната научна сесия продължи с тържествено слово на проф. дфн. 
Боряна Христова на тема: „Катедра „Библиотекознание, научна информация 
и културна политика“ и световното писмено културно наследство“.

В рамките на събитието бяха представени и научните издания „Боряна 
Христова. Биобиблиография“, състав. Милена Миланова и „Културната па­
мет във времето и пространството: Сборник посветен на 65-годишния юби­
лей на проф. д. изкн. Симеон Недков“, състав. Петър Миладинов.
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Слово на доц. д-р Милена Миланова по случай 65-години от създаването 
на катедра “Библиотекознание, научна информация и културна политика в 
СУ „ Св. Климент Охридски “

Уважаеми гости, уважаеми колеги, скъпи докторанти и студенти, в юби­
лейната за Софийския университет 2018 г., в която отбелязваме 130-тата го­
дишнина на нашата Алма Матер, сме се събрали всички заедно да празнува­
ме и дълголетната история на университетското образованието в областта на 
библиотечно-информационните науки, което изразено в цифри звучи така: 95 
г. от преподаването на библиотековедски дисциплини; 65 години от създава­
нето на специализирана катедра и 25 години от възстановяването на специ­
алност „Библиотечно-информационни науки“ в Софийския университет „Св. 
Климент Охридски“.

През всичките тези години ние следваме най-добрите традиции, развиваме 
модела на българското висше образование в областта на библиотечно-инфор­
мационните науки, създаден и утвърден от проф. Тодор Боров, поддържаме 
високо конкурентно ниво на обучение, утвърждаваме качество, разширяваме, 
осъвременяване и допълваме постоянно образователните си дейности, като от­
говор преди всичко на очакванията на обществото и на визията за бъдещето 
на образованието, съчетаваме традиция и модерност, поддържаме и развиваме 
добри взаимоотношения и силни връзки с наши партньорски университети и 
катедри, национални и международни, с представители на различни културни 
институции и организации, работодателите на нашите възпитаници. На пър­
во място сред всички тези цели е грижата именно за нашите студенти: бака­
лаври, магистри и докторанти. Горди сме с всяко тяхно постижение, следим 
всяка тяхна студентска активност, подкрепяме всяка инициатива, предаваме им 
академизма и духовността, които носят и пазят всички възпитаници на Софий­
ския университет. Горди сме днес да споделим с всички вас, че тази юбилейна 
година, наред с пазенето на традицията и осъвременяването на обучението в об­
ластта на библиотечно-информационните науки, поставяме началото и на нова 
специалност „Публични информационни системи“, която сме убедени, че ще 
доразвие и обогати обучението на нашите студенти и докторанти.

Началото на самостоятелна специалност и катедра по архивистика е по­
ставено през 1952 г., а от академичната 1953/54 г. е създадена специалност 
по Библиотекознание и библиография, част от Философско-историческия 
факултет на СУ. Две години след нейното създаване специалността е преус­
троена в специализация, а катедрата по архивистика е преименувана в „Ка­
тедра по библиотекознание и библиография“. Следвайки обществената необ­
ходимост от подготовка на кадри в областта на научната информация през 
учебната 1964/65 г. към специализацията по библиотекознание се добавя нов 
профил „Научна информация и документация“. Променя се наименованието 
на катедрата „Катедра по библиотекознание и научна информация“. От 1986 г.
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катедрата по „Библиотекознание и научна информация“ е част от Центъра по 
културознание към Софийския университет до 1992 г. когато центърът се при­
съединява към Философски факултет1. Следва възстановяване на самостоя­
телната специалност „Библиотечно-информационни науки“ през 1993 г., 
а катедрата получава съвременното си наименование. Развитието на специ­
алността, учебните планове, промените в наименованията и принадлежност­
та на катедрата винаги са следвали тенденциите в развитието на библиотеч­
но-информационните науки, развитието на науката, подчинявали са се на 
обществените нужди, предвиждали са промените и са подготвяли кадри с 
висше образование за нуждите на пазара на труда. От следващата академична 
2018/2019 г. поставяме началото на обучение в нова Специалност „Публични 
информационни системи“, с което разширяваме палитрата от компетентности 
и ще подготвим кадри с професионална квалификация

Университетското образование е немислимо без своите преподаватели, 
които всъщност дават облика, а и задават стандартите на качественото образо­
вание, което е способно да провокира иновации, да развива съдържание и да 
утвърждава критерии, по които да се съизмерват всички. Проф. Тодор Боров, 
доцент Елена Кирова, Божана Троянова, Мария Матеева, Марин Василев, Ис­
кра Михайлова, Мария Кайнарова, доц. Любен Атанасов, Елена Савова, Зо­
рница Петкова, Александър Людсканов, Станко Чавдаров, Спас Арсенов, Рад­
ка Андрианова, доц. Татяна Янакиева, доц. Нина Шуманова, доц. Алексан­
дър Дейков, доц. Иван Евтимов, доц. Дмитрий Вързоновцев, доц. Красимир 
Петков, проф. Александър Димчев, ст.н.с. Мария Капитанова, гл. ас. Елена 
Койчева, гл. ас. Антоанета Преславска са колегите, преподавателите, специа­
листите, свързани с Катедрата и нейното утвърждаване като водеща образова­
телна институция в областта на библиотечно-информационното образование.

Съвременната катедра подготвя специалисти в бакалавърска, магистърска 
и докторска степен на образование. Тя поддържа две специалности: Библио­
течно-информационни науки, в редовна и задочна форма на обучение и Пуб­
лични информационни системи, в редовна форма на обучение.

Според рейтинговата система на висшите училища в България, професио­
нално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
на Софийския университет, в което се извършва обучението в катедрата в пе­
риода 2013-2017 г. е неизменно най-високо оценено. Това ни дава увереност, 
че продължаваме да следваме добрите традиции, поддържаме високо качест­
во и подготвяме успешни кадри.

1 Я накиева, Татяна. Създаване и развитие на библиотечното образование в СУ „Св. 
Климент Охридски” . Специфика и интегритет в съобществото на университетските дис­
циплини. В : Годиш ник на Соф ийския университ ет  „Св. Климент  охридски ”. Ф илософ ски 
факулт ет. К нига Библиот ечно-инф ормационни науки, Т. 1, 2008, с. 5-43. ISSN 1313-4256. 
Онлайн достъп: http://hdl.handle.net/10506/717
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Наша мисия и непрекъснат стремеж е да бъдем близо пазара на труда, да 
работим в сътрудничество и партньорство с различни организации и институ­
ции преди всичко в областта на писменото културното наследство. В резултат 
катедрата провежда обучение в три магистърски програми „Библиотечно-ин­
формационни науки и културна политика“, предназначена на специалисти; 
„Библиотечно-информационни технологии“, предназначена за неспециали­
сти, „История на книгата и четенето“, предназначена за изкушените от мина­
лото и настоящето на книжовната култура. В тези програми наши студенти са 
колеги от практиката в библиотеките, решили да усъвършенстват и разширят 
знанията с областта на модерния библиотечен мениджмънт, или колеги, из­
кушени от библиотечната професия, решили да потърсят своя реализация в 
библиотечна институции, както и колеги, които имат изследователски нагласи 
областта на историята на книгата и четенето.

За да осигурим устойчивост и визия за бъдещето на катедрата ни, ние 
предлагаме и обучение в три докторски програми „Книгознание, библиотеко­
знание и библиография“, „Теория на научната информация“, „Информацион- 
но - търсещи системи“, успешно акредитирани през 2017 г. Към момента в 
Катедрата са зачислени 22 докторанта.

От 2016 г. към Софийския университет е лицензиран Център за професио­
нално обучение, в който се предлага и професионално обучение по професия 
„Библиотекар“.

Обучението, което предлагаме отдавна е излязло извън рамките на тра- 
диционното образование (лектор-ученик). Студентите ни активно участват в 
разнообразни практически обучения, студентски практики, теренни изслед­
вания, национални и международни форуми и инициативи. Често наши гости 
в часовете, като лектори са практици, които демонстрират и представят раз­
лични иновативни разработки и решения, системи и подходи, успешно ре­
ализирани в практиката на различни институции и организации. Поддържа 
се студентско ателие „Виртуален музей“. В процеса на обучение се използва 
Системата за електронно обучение на Софийския университет.

Катедрата поддържа добри партньорски взаимоотношения в национален 
и международен контекст. Имаме сключени над 20 договора за партньорство 
и сътрудничество с библиотеки и музеи от цялата страна. Повече от 20 годи­
ни поддържаме и добро партньорство с Варшавския университет, Универси­
тет по приложни науки и изкуство, гр. Хановер, Германия, Университета по 
професионално обучение, гр. Девентър, Холандия, Вилнюския университет, 
Литва, Университета в Сарагоса, Испания. В рамките на тези партньорски 
(взаимоотношения се реализират обмените на преподаватели и студенти по 
програмите Еразъм и Еразъм+ на Европейския съюз. В рамките на тези взаи­
моотношения 22 години последователно успешно се реализират и междуна­
родни студентски летни училища, чиито домакин на ротационен принцип е 
била Катедрата, както други форуми и инициативи. Вече 10 години успешно
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провеждаме и международна онлайн конференция с Орловския държавен ин­
ститут по културата, гр. Орел, Русия.

Ежегодно се реализират различни проекти, одобрени и подкрепени от раз­
лични финансиращи механизми и институции.

Преподавателският състав на Катедрата са изявени специалисти, изследо­
ватели и автори. Наша постоянна грижа е да поддържаме и създаваме форуми 
за изява, чрез различни научни издания, които през годините се утвърдиха и 
станаха традиция. Вече 10 години издаваме Годишник на Софийския универ­
ситет „Св. Климент Охридски“. Библиотечно-информационни науки, юби­
лейни научни сборници, енциклопедични издания и др.

По повод на юбилея са постъпили поздравителни адреси от:
-  проф. Улрике Шомер, Проф. Ролф Хюпер, Криста Хутлоф, Университет 

по приложни науки и изкуства, гр. Хановер, Германия
-  Маргриет де Вос, Университета по професионално обучение, гр. Девен­

тър, Холандия
-  Проф. Дариус Кузмина, заместник-декан на факултета по Журналистика, 

информация и история на книгата, Варшавски университет
-  Регионална библиотека „Априлов-Палаузов“ Габрово
-  РИМ, Ловеч
-  проф. Стоян Денчев, ректор на Университета по библиотекознание и ин­

формационни технологии
Ние, заедно с вас, колеги и приятели, в името на добро и качествено об­

разование успяхме да постигнем всичко това, което отбелязваме в днешния 
празничен ден. Както вече споменах изключително важна част от дейността 
ни е партньорството с различни институции и организации.
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Чрез скромен жест искаме да изкажем своята благодарност за усилията, 
ентусиазма и желанието, с което приемате нашите студенти на учебна прак­
тика, стажантски програми, демонстрационни занимания, семинари и други 
инициативи.

„Грамота за успешно партньорство и сътрудничество за повишаване и 
подобряване на качеството и ефективността на образованието в областта 
на библиотечно-информационните науки “ получават представители на раз­
лични партньорски организации:

-  г-н Мирослав Минчев, директор на ГХГ „Илия Бешков“, Плевен, автор 
на логото на катедрата.

-  Университетска библиотека - -  доц. Анна Ангелова, директор; д-р Биля­
на Яврукова, заместник-директор;

-  Национална академия за театрално и филмово изкуство - проф. д-р Ста­
нислав Семерджиев, ректор; Надежда Дякова, началник сектор Академична 
библиотека и архив;

-  Университет по архитектура, строителство и геодезия - проф. д-р инж. 
Иван Марков, ректор; д-р Персида Рафаилова, директор БИЦ;

-  Нов български университет -  проф. д-р Пламен Бочков, ректор ; Радо­
стина Тодорова; директор Библиотека; Ангелина Гимишева, началник отдел 
„Каталогизация“;

-  Технически университет, София -  проф. дтн инж. Георги Михов, ректор; 
Христина Михайлова Димитрова, директор Библиотечно-информационен 
център Технически университет -  София;

-  Национален център за информация и документация -  Ваня Грашкина, 
изп. директор; Красимира Илиева, директор на библиотеката;

-  Национален статистически институт -  Сергей Цветанов Цветарски, 
председател; Соня Златанова, директор Библиотека при НСИ;

-  Столична библиотека -  д-р Юлия Цинзова, директор; Светослава Тонче­
ва, библиотекар; Велислава Маринова, библиотекар;

-  Държавна агенция „Архиви“ -  доц. д-р Михаил Груев, Председател; Ни­
колай Марков; Орлин Илиев

-  Национален исторически музей -  доц. д-р Бони Петрунова, директор;
-  Национален политехнически музей -  д-р Екатерина Цекова, директор;
-  Национален етнографски музей -  доц. д-р Петко Христов, директор;
-  Национален литературен музей София -  Атанас Капралов, директор;
-  Национален музей „Земята и хората“, София -  Чавдар Начев, директор;
-  Музей „Христо Ботев“ Калофер -  Ася Николова, директор;
-  Музей „Васил Левски“, Карлово -  Дора Чаушева, директор;
-  Исторически музей, Карлово -  Мария Деянова, директор;
-  Църковно-археологически музей при Светия синод -  доц. д-р Иван Раш­

ков, директор;
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-  Национален военноисторически музей, София -  доц. д-р Соня Пенкова, 
директор;

-  Регионален исторически музей, Пловдив -  Стефан Шивачев, директор;
-  Регионален исторически музей, Русе -  проф. Николай Ненов, директор;
-  Регионален исторически музей, София -  доц. д-р Венета Ханджийска, 

директор.
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Uniwersytet Warszawski
Wydziat Dziennikarstwa, Informacji i Bibliologii 

00-310 Warszawa ul. Bednarska 2/4 
Sekretariat: tel. 55-20-237, 826-93-66 

http://www. 
e-mail:

Warsaw 15.05.2018

Dear Professor Milanova,
Dear Milena,

I am very sorry I am not able to join in person the Celebration o f the 65th Anniversary 
o f establishment o f Department o f Library Science, Scientific Information and Cultural 
Policy, Sofia University "St. Kliment Ohridski".

Please nevertheless accept my sincere congratulations on this occasion, directed to 
you and all esteemed Colleagues and Students o f the Department!

Personally but also on behalf o f all teachers and students o f former Institute of 
Information and Book Studies University o f Warsaw I would like to wish all the best for your 
Department: research and educational successes, fast development, wining grant 
competitions.

I do hope that we will continue this nice, friendly and fruitful cooperation -  between 
your Department and our Faculty o f Journalism, Information and Book Studies (where 
presently our library studies and research are affiliated).

It will be always a great pleasure to have you and your Colleagues here in Warsaw as 
a nice guests!

Sincerely yours

Deputy Dean of the Faculty of Journalism, Information and Book Studies, 
University of Warsaw

(and the last Head Director of the Institute of Information and Book Studies, 
University of Warsaw)
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Gliickwunsche undDankium  &5. Ju b ilo in

des In- t̂ituts fur Bibliotheks- und Informationswissenscliaften und 
Kulturpolittk dler „St, Kliment OhridsHJ,-Universiat Sofia 

{Department of Library Science, Information Science and Cultural 
Policy at the Sofia University "St. Kliment Ohridski"}

Kontakte warden heute oft durchs- Internet begonnen,aber mit L=ben erfullt л е гсеп  
konnen fie  nur dnr:h person lithe Begegnungen. So hat a itch die Kooperation  
r.'.'ischen de m Instit ut fur Bibliot heksv.ess-n u nd InformatiorLiwissenEchaften c er St. 
Klin^nt-Ochridski-Universitat in Sofia und deni Studiengang Informations- 
m anagem ent der Fakultat fur Medien, Information und Design der Hochschule  
Hannover semen U rsp n n g  in einem M ailaustausch. Im Jahr 2000 folgte d arn  
erstm alse ineD elegationaus D oienten und Stud ieren ieneinerEin ladung nachSofia. 
Und scfion bald wurden w ir Hannoveraner in Ihrem  Instrtut hei :li:h  em pfangen. 
VielenAW tivitatenfolgten in den nachsten IB Ja h re n  im flahmen der bald darauf a u d i 
vertraglicii Ь-e siege ten Koope ration I'.vischen unseren Insttuten und Fakultaften.

S it als Kollegjnnen und KcJIegen aus Sofia hielten danach utter viele Ja lire  
lj astvo rlesungen an der u ns erep Hochsrh u le Hannover. Besonders gern eri nnem  wir 
unsz.B, an Ihre Dekanin. Prof, Dr. M ilena Milanova. die langere Zeit bei tins w ar und 
ijastvortrage gehalten bat. Dozentinnen und О о ге т е п  a il! Hannover taten das 
gleiche an der Universitat in Sofia. Uber funftehn Jahre lang hielten Dr.-lng. M ars t 
Bech=r.. Prof. Dr.-lng. Peter 6 lum «ndorfr Prof. Dr. Rolf Huper, Dip ,-Bib , Christa-Rose  
Hutfibff-Kassel. Prof. Dr. Kira Klenke.- Prof. Dr. Ulrike Schdmer und Prof. Dr. Hans- 
Peter Schram m  Gastvorlesungen an der St, Klim ent-Ochridski-Llniversitat in Sofia. 
Und sie al le Io oter die hollegiale -GaFtfreundsdiaft und das f ac hi iche Niveau in Sofia.

Fast jedes Jahr kamen auch Studentinnen und Studenten im Rahmen des Sckrates- 
/Enasm usprogramms aus Sofia f i r  ein,, mancbmal so ja r  f i r  zw ei Sem ester nach 
Hannover. Auch der umgekehrbe W eg wurde besvhritteix cass namlich Studierende  
aus Hannover lum  Studium oder Praktikum  fur ein Sem ester nach Sofia gjngenr 
al lendings w aren es (ккЬ  weniger, Fachliche Kontakte und Freundschaften find  aus 
dieser Begegnungen entstanden, die zum Teil bis heute anhalten. Sogar zwei Ehen 
find  aus diesen Studentenaustauschen hervorgegangien.. Erasmus-Ehen also. Die 
deutschen Studierenden, die nach Sofia gingen.. kamen immer begeistert v.'ieder, 
^Bulgarien is i ]a ein beeindruokend=s Burh- und Bibliotheksland1' fasste ein Student 
seine E h d r u:ke treffend zusamm en.
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W as fur eine Kraft muss i n e iner PJaticn u nd i n ihre n Me nschen vo -h an d en sei n, wenn  
sich trotz jahrtiundertelartger Frem dherrschaft die eigene bulgarische Sprache und 
Kultur so  lebendig erhalten hat. O is  Bnch und die Bi bliotheken haben da be i eine 
ganz besondere Rolle gespi-elt. So ist e = kein Wunder, dass der . Mai, der Tag der 
bulgarischen Bi Idung, der Kultur und der kyrillischen Srhrift, e iner der beliebtesten  
Feiertag-e des bulgarischen Volkes ist. Vail Bewunderung und Anerkennung haber  
w ir vender) Chitalishte gehortund-einige kennen gelernt. ['iese w ichtigrte kulturelle  
Institution Ihre; Landes im 19, Jahrhundert und ku11.irel 1-= s und intell-ektuelles 
Zentrum  der W iedergeburtsfcewegung 6ulgariens erfiillt als Kulturhaus niehrene 
Funktionen. wie Gemeindezentrum., Gildurtgseinricfitung und im m er ganz zentnal als 
Bibliothek.

Nun gehort Bulgarien sett einigen Jahren endlich zur Europais-rhen Union, zum  
kultunellen und wissenscfriaftli-chen Europa gehort es schori seit langem  und seine  
Bibliotheken und seine Hochschulen sc io n  immer.

Sit, liebe Kolleginnen und Koll-egen.. fe iem  nun am 17. Mai 20LE den 65. Geburtstag  
ihre; Instituts.G ern '.varen wir Ihrer E in ladunggefolgt undhatten personlichan dem  
Festart teilgenoTiiTen, Leider ist im ; das nicht rrrfjglich. Wir sen den Ihnen deshalb  
unsere herzli-rhsten GrCSe und GIGckwunsche auf diesem Weg. Und wir wiinschen  
dem I nst itut, seinen Dozentinnen und Dezenten und alien M itarbeiterinnen und 
Mita rbeitem  '.veiterh i n ei ne e rfo Igrekh e Arbeit. Und w ir bee an ken uns ganz herzlith  
fCr die beispielhaffc^, intensive und kiollegial-freundsthaftliehe Zusam m enarbeit.

H an n o ve r den 7 . Mai 2913

Dr. R o lf  H iiper
■ V o r : t : e n d e F d<s V e re in s  Fur In te r n a t io n a le  B e iie h  un gen  d e r  H o :h s ch u l<  H a n n o v e r  e .V . IV IВ I ■ 
f u r  d en  V o r it u n d :  P ro f . D r. K a re n  F ro n rT i u n d  P tc f .  D r . V a lk e r  A h le r i ,  s te llv .  ’. 'o r s n ie n d e  
T a n je  R e ith . G i K h i i —j f u h r i r i n ;  E rihn B s d < n o p i c b s — n ; i ; t < - in
P = 5:adre55« de: V e re ir u  H -n ch schu le  H a n n o v e r , b is n a r c k s T a fs - t  2 oe-baude V , 3 017b  H a r r o ^ e p 
f it t p ^ /w w iw .h i- h a n n o v e r .d e / in t e -m iit io n a l/ p ro f i l- i  n te rn a t io n a | /v t r e in - fk ie r - in te m n t iD r r f i le -  

b e i ie h  u n g e n / i ndeH. h tm l

P ru f. D r . R o lf  H u pe r
e M ail: ro lJ huep cr^-’h : -h a n n iv e r.d e
i f  ricolH5:rarte 60 A
3 0 4 5 1  R D n n en b e rg

Fen : M?.51L « e 731
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Пajdpa&umeum адрес
Уважаеми професор Недков,
'Уважаеми организатори,
Уважаема дами и господа,

Най-сърдечна благодаря ja  поканата да бъдем с Вас в maju знаменателен
ден.

Позволете ат илита на npendaiameuume. и студентите от Факултета 
па журналистика н млсава комуникация, и лиЧно от мае име, да поднеса ная- 
apde'iuu najdpaSu no повод 65-гадшшшя юЬилей на npoxj). d.nj/c. Симеон Недков и 
65-годишния юЬимй на Катедра „’библиотекознание, научна информация и 
културна политика”.

flpej всичките meju ходили са вървеж ръка 3а ръка люба&та към книгите 
с тякната история и естетика и професионалните ком петентности ja  
поддържането и развитието на библяоте чиите дейности. 65 години са време, 
респектирало с натрупания академичен опит, високи нау'гни постижения и 
признания от широката общественост.

Празници като днешния ни напомнят. 3а всеотдайния труд и усилията на 
кората, 3а които книгите, библиотеките и музеите са смисъл и вдъхновение.

2 тях. е намерил и развил своето научна и житейска поприще и проф. 
Недков. >4втар на множество литографии, студия и статия, в коита са 
отбелязани трансформациите на музеите и л1узейната мрежа у  нас. 
Отношението на държавата, световните тенденции в развитието на лгуземте 
на открита и техните предизвикателствата в XX/ век. Осмислянето на 
културната наследства, на героичната лишала -  на факта, че музеите се 
превърнаха в средство 3а световен културен абмем и историческа, памет.

\Използвам случая да Ни уверя., че споделяли радостта am ifuyu двоен празник и 
пажела&аме още лшаго здраве и бодрост! Продължавайте н в бъдеще все 

така да съхранявате присъщият ви творчески дук и ентусиазъм! 
Продължа£айте на показвате вашата всеатдайноап и 

професионализъм, с които развивате любовта към четенето и 
съхранявате богатото културна наследства!

С уважение,
Ъац. д-р Шеадор 
Ъекаи на '
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УНИВЕРСИТЕТ ПО БИБЛИОТЕКОЗНАНИЕ И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ

Б Я Т

УНИВЕРСИТЕТ ПО БИБЛИОТЕКОЗНАНИЕ
И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ • СОФИЯ

До
Доц. д-р Милена Миланова -  
Ръководител на катедра 

„Библиотекознание, научна информация и културна политика“ 
Философски факултет при
Софийски университет „Св. Климент Охридски“

П О З Д Р А В И Т Е Л Е Н  А Д Р Е С

Уважаема доцент д-р Милена Миланова, 

Уважаеми колеги,

Приемете моите и на академическата общност на Университета по 

библиотекознание и информационни технологии поздравления по повод 65- 

годишнината от създаването на катедра „Библиотекознание, научна информация и 

културна политика“ при Философския факултет на Софийски университет „Св.

Климент Охридски“ !
Поздравяваме ви за установената дългогодишна традиция в българското 

библиотечно-информационно образование - богата с приноса на преподавателския 

състав на катедра БНИКП, и доказана в практиката с успешната реализация на 

дипломираните възпитаници в библиотечно-информационния сектор!

Пожелаваме на колегията на катедра „Библиотекознание, научна информация и 

културна политика“ при Софийския университет и за в бъдеще да осъществява 

успешни политики за приложение на съвременните подходи и добри практики в 

библиотечно-информационното образование в съответствие с промените в 

образователната и информационната среда и в обществените изисквания.

Много професионални и творчески успехи в образователната ви мисия, 

допринасяща за развитието на обществото на знанието!

РЕКТОР

Проф. дикн Стоян

1784 София, бул. .Цариградско шосе" 119, тел./факс: +359 2 971 80 52, www.unibit.bg, e-mail: unibit@unibit.bg
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БЪЛГАРСКА
БИБЛИОТЕЧНО-

ИНФОРМАЦИОННА
АСОЦИАЦИЯУважаеми гости,

Уважаеми колеги и приятели,

Честит Юбилей! На Катедрата, както и на уважаваните от всички нас професори 
Боряна Христова и Симеон Недков!

В последно време ние споделяме доста нерадостни тенденции в нашето 
библиотечно дело и в нашата професия (не бих желала да ги изброявам в днешния 
празничен ден). Колегията разчита на вас за решаването на някои от основни и 
проблеми -  при формирането на политиките и стратегиите за развитие на библиотеките; 
при реформирането на библиотечната система и най-вече при преодоляването на 
критичното състояние на персонала в българските библиотеки, защото е необходимо 
осигуряване на квалифициран персонал за подобряване на библиотечните услуги и 
удовлетворяване потребностите на гражданите и местните общности.

Позволете ми да изразя своето и на колеги задоволство от сериозността и 
спазването на стандартите за висок професионализъм в обучението на бакалаврите, 
магистрите и докторантите в програмите на Катедрата и да пожелая успех на всичките 
ви бъдещи начинания.

Преподавателският състав на Катедрата „Библиотекознание, научна 
информация и културна политика“ при Философския факултет на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“ има изключително голям принос за развитието 
на нашето библиотечно сдружение, защото: доц. Татяна Янакиева е първия 
председател на сдружението ни от 1990 до 1994 г.; н.с. Мария Капитанова е 
председател на сдружението от 1994 до 1998г.; проф. д-р Александър Димчев е 
председател от 1998 до 2000 г.; той е наследен отново от преподавател от Катедрата- 
уважаваната проф. дфн Ани Гергова до 2002 г. Преподавателите доц. д-р Елица 
Белчева, доц. д-р Илко Пенелов, гл. ас. д-р Анета Дончева са дългогодишни членове 
на УС на нашата Асоциация. Предишният и сегашният ръководители на Катедрата 
проф. дфн Оля Харизанова и доц. д-р Милена Миланова са сред най-активните 
членове на сдружението. Тези факти за мен са изключително показателни и затова ми 
позволете от името на колегията да благодаря в всички, които допринесоха 
академичните знания и академичния дух да се всели в нашата организация.

Имам удоволствието, от името на Българската библиотечно-информационна 
асоциация да връча на доц. д-р Милена Миланова Почетния плакет на ББИА.

Желая на всички отлична професионална реализация - много изследвания и 
публикации, но и крепко здраве и много щастие.
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П О ЗД РА ВИ ТЕЛ ЕН  АД РЕС
До

Катедра „Библиотекознание, научна информация и културна политика“

Философски факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски“

Уважаеми колеги,

Позволете ми от името на Фондация „Глобални библиотеки — 
България“ да ви поздравя с 65-тата годишнина от създаването на Катедрата 
по Библиотекознание, научна информация и културна политика.

В изминалите почти седем десетилетия Катедрата се утвърди като 
основен изследователски център в областта на библиотечно- 
информационните науки и културната политика. Ключова е и ролята й за 
обучението на младите специалисти, за теоретичното осмисляне на 
предизвикателствата в епохата на цифровата информация, за 
преодоляването на проблемите пред българското библиотечно дело.

Пожелавам ви здраве, енергия и много нови успехи!

С уважение,

Спаска Тарандова 

Изпълнителен директор 

Фондация „Глобални библиотеки -  България“

Global libraries -  Bulgaria Foundation 
Sofia 1000,1 Hristo Belchev Str., phone +359 (02) 465 1076, e-mail: foundation@ glbulgaria.net; 

www.glbulgaria.bg
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s НАЦИОНАЛНА АКАДЕМИЧНА
БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА
СИСТЕМА

Център за образование и култура „Илиев", ул. „Университетски парк" 1, Студентски град, 1700 София, България
office@nalis.bg; www.nalis.bg

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаеми колеги от 
катедра „Библиотекознание, научна информация и 

културна политика"
Философски факултет,

Софийски университет „Св. Климент Охридски"

Съветът на директорите на Фондация „Национална академична 
библиотечно-информационна система" Ви поздравява във връзка с 65 
годишнината от създаването на катедра „Библиотекознание, научна 
информация и културна политика".

От 1953г. до наши е извървян дълъг път на развитие, белязан от 
трудностите на постоянно променящата се обществена и професионална 
среда. Въпреки това, Вашите бивши студенти днес са висококвалифицирани 
специалисти, директори на библиотеки, информационни центрове и 
изследователски институти. Те са компетентни професионалисти, 
познаващи практиката, функционирането и динамиката на съвременната 
библиотечна среда.

Искрено желаем на целия академичен състав здраве и много успехи в 
една от най-важните области на човешката реализация -  повишаване на 
образователното равнище на нацията в интерес на нейния просперитет.

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!
И з п ь л н и т р л р н  Л И П Р К Т П П

на ФНАБИС:

17 май 2018 г.
гр. София
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ЦЕНТРАЛНА БИБЛИОТЕКА НА БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

ул.”15 ноември” №1; 1040 София,; Тел. +359-02-9878966 
WebSite: http://www.cl.bas.bg

П О З Д Р А В И Т Е Л Е Н  А Д Р ЕС

от Централна библиотека на Българска академия на науките 

по случай 65-годишния юбилей 

на Катедра „Библиотекознание, научна информация 

и културна политика" 

в Софийски университет „Св. Климент Охридски"

Уважаема доц, д-р Миланова,
Приемете от мое име и от името на моите колеги най-сърдечни поздравления за 

отбелязването на 65 години от създаването на Катедра „Библиотекознание, научна 

информация и културна политика“.
Благодарение на дългогодишната Ви усърдна работа, отдаденост и експертен 

опит бяха изградени десетки специалисти, които да продължат да следват Вашия 

професионален път. Сред тях са и много от днешните експерти, работещи в Централна 

библиотека на БАН. Библиотечната колегия засвидетелства своето голямо уважение и 

високо цени Вашата преподавателска дейност.

В сегашните времена, когато новите технологии и средства за информация се 

превръщат във все по-голяма конкуренция на книгите, чрез модернизирането на 

учебните си програми Вие се стремите библиотеките и библиотечните експерти да 

запазят привилегирована си позиция за развитието на българската наука, култура и 

образование и да укрепят водещото си място в обществото за създаването на 

интелектуалния потенциал на нацията. Пример за това са също научните и приложни 

проекти за подобряване на библиотечно-информационното обслужване, които 

провеждате през последните години и в които сме имали удоволствието да бъдем Ваши 

партньори.
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Искрено Ви пожелаваме да продължавате и за в бъдеще да работите със същата 

висока ерудиция и да представяте авторитета на библиотечната професия в страната. 

Приемете още веднъж най-сърдечните ни поздравления и благопожелания за Вашия 

празник.

17.05.2018 г.
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СТОЛИЧНА БИБЛИОТЕКА
София 1000 пл. „Славейков" 4 тел.: 02 986 2169 
e-mail: libsofdir@libsofia.bg; web: www.iibsofia.bg

ш щ ш т
С О SOFIA CITY LIBRARY

Sofia 1000 4 Slaveykov Square tel.: 02 986 2169 
e-mail: libsofdir@libsofia.bg; web: www.libsofia.bg

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаема доц. д-р Миланова,

Уважаеми колеги!

Приемете моите и на екипа на Столична библиотека поздрави по случай 65- 
години от създаването на катедра „Библиотекознание, научна информация и 
културна политика".

Катедра „Библиотекознание, научна информация и културна политика" е една 
от най-авторитетните и ангажирани с бъдещето на културното наследство на 
България структури на Софийския университет „Св. Климент Охридски".

Катедрата е отдадена на благородната мисия за съхраняване и 
дигитализиране на книжовната памет. Нейните усилия са насочени към 
усъвършенстване на иновативната професионална подготовка и квалификация на 
библиотекарите като медиатори между хората и информацията и за утвърждаване 
на авторитета на библиотечната професия.

От екипа на Столична библиотеката и хилядите нейни читатели благодарим на 
Вас и всички преподаватели в катедра „Библиотекознание, научна информация и 
културна политика , които подготвят новото поколение библиотечни специалисти и 
бъдещи наши колеги, за партньорството и ползотворното сътрудничество.

Най-искрено Ви пожелаваме професионални и лични успехи за осъществяване 
на бъдещите си творчески проекти.

Честит празник!

С уважение, 

ДИРЕКТОР:

Юлия Цинзова
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■ ri;iVM ■ > ■
РЕГИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА
ЙЛрОВ-ПАЛЙУЗОВ''

Катедра „Библиотекознание, научна информация и културна политика" 

Философски факултет

Софийски университет „Св. Климент Охридски"

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаеми колеги,

позволете ми да Ви честитя 65-годишнината на катедра 
„Библиотекознание, научна информация и културна политика" при 
Философския факултет на Софийския университет „Св. Климент 
Охридски", подготвила поколения професионалисти в областта на 
библиотечните науки, като се надявам и в бъдеще тя да остане за 
своите студенти и преподаватели място за творчество и духовно 
общуване!

Шестдесет и пет години всеотдаен труд на всички, свързали 
живота си с библиотечната дейност, опазили възрожденския стремеж 
към знание и просвета, пренасяйки през годините мъдрост и 
вдъхновение!

Пожелавам на всички Вас сили, за да продължите мечтите си, 
вяра и устрем, за да съхраните идеите си и здраве и дълголетие, за да
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РЕГИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА “ПРОФ. БЕНЮ ЦОНЕВ”
Ловеч 5500, ул. Търговска № 47; тел. 068 601 390; 0878 441 237 

biblioteka_1 v@abv.bg, wvvw.liblovech.org

До доц. д-р Милена Миланова 
ръководител Катедра 

Библиотекознание, научна информация и културна политика
СУ „Св. Климент Охридски”

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаема госпожо Миланова,
Уважаеми колеги,

От мое име и от името на библиотекарите от Регионална библиотека „Проф. 
Беню Ц онев" - Ловеч Ви поздравяваме със 65-годиш ният юбилей на Катедра 
"Библиотекознание, научна информация и културна политика" в Софийски университет.

Софийският университет има изключителен принос за българското висше 
образование и наука. Най-старото висше училище на България е пример за стабилно и 
непрекъснато развитие на образованието и науката през десетилетията.

Катедра "Библиотекознание, научна информация и културна политика" е 
отлична основа за успеш но развитие и професионално утвърждаване на студентите. 
Възпитаниците на Катедрата затвърдиха и развиха нова и съвременна визия на 
професиите, свързани с библиотечно-информационните науки. Постигнатото през 
годините е плод на задълбочени познания, изследователска работа, постоянството и висок 
професионализъм.

Скъпи колеги,
Бъдете горди от постигнатото през годините! Нека личният Ви пример все 

така вдъхновява и насърчава студентите да следват мечтите си!
О тправяме най-искренни пожелания за здраве и успехи във всяко едно Ваше

начинание.
Честит юбилей!

Веселина Мончева:

Директор на Регионалн
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НАЦИОНАЛЕН ЛИТЕРАТУРЕН МУЗЕЙ

до
ДОЦ. Д-Р МИЛЕНА МИЛАНОВА, 
РЪКОВОДИТЕЛ НА КАТЕДРА 
„БИБЛИОТЕКОЗНАНИЕ, НАУЧНА 
ИНФОРМАЦИЯ И КУЛТУРНА ПОЛИТИКА” 
ФИЛОСОФСКИ ФАКУЛТЕТ 
СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

П О З Д Р А В И Т Е Л Е Н  А Д Р Е С

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИЛАНОВА, 
УВАЖАЕМИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ, 
ДОКТОРАНТИ И СТУДЕНТИ,

За мен е удоволствие, от свое име и от името на екипа на Националния литературен 
музей, да Ви поздравя по повод 65-годишнината от създаването на Катедрата по 
библиотекознание, научна информация и културна политика към Философския факултет на 
СУ „Св. Климент Охридски”.

Високата научна квалификация на преподавателите и служителите от Катедрата е 
ценен принос в изучаването, изследването и препредаването на човешкия опит и знание в 
сферата на библиотекознанието и информационните науки.

Националният литературен музей, като Ваша партньорска институция, е готов и 
занапред да участва в практическото обучение на бъдещите специалисти в сферата на 
библиотечно-информационните науки.

Приемете нашите сърдечни пожелания за здраве, мъдрост, научни и творчески успехи 
и удовлетвореност в осъществяване на благородната Ви мисия на пазители на знание? 
грамотността!

Честит празник!

17 май 2018 г. 
София

Атанас Каиралов 
Директор на Национ! музеи
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